


Podmořský datový kabel mezi dvěma zeměmi NATO se přerušil

 infokurýr.cz/n/2024/11/19/podmorsky-datovy-kabel-mezi-dvema-zememi-nato-se-prerusil

kurýr

19. listopadu 2024

Linka C-Lion1 vede pod Baltským mořem mezi Finskem a Německem

Na datovém kabelu C-Lion1 spojujícím Finsko a Německo byla zjištěna „chyba“, uvedla agentura AP s odvoláním na úřady v Helsinkách .

Instalace vede téměř 1200 kilometrů pod Baltským mořem mezi Helsinkami ve Finsku a Rostockem v Německu. Technici společnosti Cinia, finského státního poskytovatele datových služeb, během rutinní kontroly v pondělí kolem 4:00 místního času zjistili poruchu.

„Všechna připojení vláken jsou přerušena,“ řekl mluvčí společnosti finským médiím a dodal, že příčina problému se vyšetřuje. „V tuto chvíli neexistuje možnost posoudit důvod přerušení kabelu, ale k tomuto druhu přerušení v těchto vodách nedochází bez vnějšího dopadu.“

Podle Samuli Bergstroma, vedoucího Centra pro kybernetickou bezpečnost ve Finské dopravní a komunikační agentuře (Traficom), je finský internetový provoz směřován po jiných datových kabelech, řekl televizní stanici Yle.

„Čas od času dochází k poruchám a může to mít různé důvody,“ dodal Bergstrom. „Například jsou náchylné na počasí a poškození způsobené přepravou.“

Finská bezpečnostní a zpravodajská služba (SUPO) sdělila Yle, že je příliš brzy na posouzení příčiny přerušení kabelu, přičemž poznamenala, že každý rok na celém světě dojde k přibližně 200 přerušením podmořského kabelu.

„Nejčastější příčinou zlomení kabelu je lidská činnost, jako je rybaření nebo kotvení,“ řekl mluvčí SUPO.

Finsko a Estonsko původně obvinily Rusko z incidentu z října 2023, který poškodil podmořský plynovod mezi oběma zeměmi, dokud vyšetřování neprokázalo, že za to může kotva čínské nákladní lodi.

C-Lion1 byl uveden do provozu v roce 2016 jako způsob, jak zlepšit datové připojení Finska do střední Evropy. Samotný kabel vede v blízkosti plynovodů NordStream, které kdysi dodávaly zemní plyn z Ruska do Německa. Tři ze čtyř tubusů byly poškozeny sabotáží v září 2022, zatímco čtvrtá nebyla nikdy aktivována kvůli tomu, že Berlín odmítl certifikovat její provoz.

Nikdo nepřevzal odpovědnost za výbuchy, které vyřadily potrubí z provozu. Investigativní novinář Seymour Hersh ukázal prstem na USA a Norsko. Několik západních novin tvrdilo, že bombardování provedla skupina Ukrajinců s vědomím nebo souhlasem Kyjeva nebo bez něj.

INFOKURÝR